

默克尔:我支持高速路不限速

在全球变暖问题上“两面性”遭质疑

高速公路不限速,是德国道路交通“潜规则”。尽管它受到德国汽车制造商与爱飙车人士欢迎,却令环保人士皱眉。这条沿袭60多年的规定27日受到挑战。执政联盟中的德国社会民主党投票希望政府对高速公路下达限速令。但这一良好愿望接下来2天在汽车制造商抗议声和总理安格拉·默克尔的抵制下破灭。

投票 多数希望限速

社会民主党27日举行投票,党内多数成员希望政府把高速公路上的车速限制在时速130公里以下。

路透社说,研究显示,车辆限速可有效减少德国二氧化碳的排放量。根据研究获得的数据,短期内,限速可使车辆二氧化碳排放量减少5%;若环保车型得以推广,长期可实现减排15%。

然而,总理默克尔对这一提议



绿色和平组织成员用假的限速标志在德运输部前抗议

不感兴趣。她28日在接受德国电视台采访时称,此事在她任期内不会发生。默克尔说,她认同德国现行做法,只对一些危险路段实行限速,这是保证安全与交通效率二者平衡的上策。她认为,限速会带来交通拥堵,这同样会制造大量二氧化碳。

抗议 不利汽车工业

社会民主党的限速提议还招致德国汽车制造商的一片抗议。

德国汽车工业联盟主席维斯曼

29日在发给路透社的一份声明中说,限速不过是“一场生态零和游戏”,“将伤害德国汽车工业”。

德国境内高速公路大多建于希特勒当政时期,“不限速”也始于此。第二次世界大战结束后,德国汽车制造商成为这一规则的最积极拥护者。冷战时期,最受德国汽车制造商青睐的宣传语莫过于“自由公民自由行”。他们说,“不限速”规则帮他们卖出了更多保时捷车、奔驰车和宝马车。这些均为大马力高能耗车型。

维斯曼说,除限速以外,德国可以为环保做更多事。例如,根据汽车尾气排放量收税,保证路线畅通,减少交通堵塞等。

批评 美欧纷纷质疑

但是,在全球变暖的大背景下,“不限速”规则使德国遭到诟病。

刚刚赢得2007年诺贝尔和平奖的美国前副总统戈尔上星期在柏林发表演说时,专门指出德国公路“不限速”给环境带来的影响。

负责环境的欧盟委员季马斯早在今年3月就曾质疑德国的“不限速”政策:“在绝大多数欧盟国家,高速公路都会限速,在美国也不例外,但在德国却存在很大争议。”

路透社则对默克尔在全球变暖问题上的“两面性”提出质疑。它说,尽管社会民主党与默克尔执掌的基督教民主联盟共同组成联合政府,但社会民主党限速提议短期内看来很难成为法律,因为默克尔本人是限速的坚决反对者,但与此同时,她却在不断敦促其他国家减少温室气体排放量。邵馨莲(新华社供本报稿)

评论 07103011501

新华社上午电 西班牙政府准备着手整治沿海非法建筑,以保护环境,扭转旅游业颓势。整顿范围将覆盖全国八分之一海岸线。

西班牙《国家报》29日报道,根据这项整治办法,从海岸线向陆地方向百米区域内的私建民居、旅馆都在被拆除之列,由政府与业主协商后作出赔偿。如果协商不成,政府有权没收建筑。

报道说,整项计划预计耗资50亿欧元,目标锁定为地中海沿岸、加那利群岛沿岸776公里海岸线。计划书将于30日下达各地政府。西班牙政府希望借这一办法,阻止滨海旅游业无序发展,还海滩以美丽原貌。

骗倒最多美国人 减肥产品排首位

新华社上午电 美国联邦贸易委员会29日说,每年有3000万美国人陷入形形色色的欺诈和骗局。排在前三位的欺诈“重灾区”是减肥产品、海外彩票中奖和会员消费。

调查显示,每年有13.5%的美国成年人,即大约3000万人成为各种骗局的受害者;此外,美国黑人和拉美裔受害者的比例高于白人。受害者最多的是有关减肥产品的欺诈。大约480万美国人购买过假冒伪劣的减肥药、减肥膏、减肥贴等。

泰国卫生部提醒 科学食用方便面

本报专稿 泰国方便面平均每天要消费500多万包。泰国卫生部发言人沙昂28日提醒民众要科学食用方便面。

沙昂说,如果每天吃1包方便面,其盐分含量就会超过身体正常所需量的0.5至1倍,从而增加肾的负担。长期摄入过多的盐分,有患上高血压的风险。如果长期只吃方便面,容易引起营养不均衡和患病。

消费者应尽量选择加有碘、铁质和维生素A等人体必需营养成分的方便面食用。每次烹煮方便面时还应加入鸡蛋、肉和蔬菜等,以保持饮食的营养均衡。而调料不应一次加进整包,因为整包调料的盐分非常高。另外,方便面食品应当煮熟后食用,生食方便面容易造成腹胀胃痛。(陆永江)

超轻飞机“空中SUV”亮相

更轻更快,能载3名乘客

新华社今晨电 搭乘飞机会变得像搭乘出租车一样方便吗?美国问世的一种超轻飞机将使这一设想成为现实。

这种超轻飞机在康涅狄格州贸易展销会上亮相(见图)。美联社29日报道,与其他飞机相比,它的重量更轻,速度更快,使用更便捷,被称为“空中SUV”。这种飞机装备了中型汽车使用的PW600系列发动机,能搭载2名飞行员和3名乘客。



艾滋病“登陆”美国 可能早在1969年

新华社上午电 美国科学家29日说,艾滋病病毒最早可能在1969年登陆美国。第一个进入美国的艾滋病病毒携带者是一名来自海地的移民。

美国亚利桑那大学进化生物学家沃罗贝负责的这一研究显示,大约在1966年,来自非洲中部的某个个体把艾滋病病毒带入海地,后来一名被感染的海地移民于1969年把病毒带进美国。

艾滋病病毒进入美国的时间大概要比此前知道的早12年。1981年,科学家才确认世界首例艾滋病。研究者说,这一结论的准确率达到99.8%。

美舰索马里附近击沉2艘海盗船

新华社华盛顿10月29日电 据美国有线电视新闻网29日报道,美国海军“波特”号导弹驱逐舰28日在非洲东部索马里附近的国际水域击沉了企图劫持一艘商船的2艘海盗船。

据报道,“波特”号在接到上述商船发出的求救信号后采取行动。当时2艘海盗乘坐的小船正搭靠在商船上,企图强行登船。“波特”号赶到后发射炮弹,击沉了2艘海盗船。据悉,近年来索马里附近海域海盗活动十分猖獗,美国海军也以缉拿海盗和反恐为名,增加了在这一海域的活动。

发泄痛苦有去处 情绪化为创作欲

“情变博物馆”开张

本报专稿 当一个人遭遇恋人的无情背叛时,他(或她)在情绪驱使下通常会做出一些极端反应:愤怒地剪掉情人曾经穿过的西装;将对方珍藏的一箱箱葡萄酒拖到马路上供路人品尝;烧毁对方写给自己的情书等等。据29日出版的英国《卫报》报道,如果现在一个人的爱情和婚姻遭遇变故时,他又多了一个发泄的“出口”:“情变博物馆”。

这个特殊的博物馆位于德国首都柏林。博物馆的负责人维斯蒂卡是一名克罗地亚艺术家,她说,这个博物馆专门收藏人们在失恋和婚姻失败后有感而发的艺术作品,以及曾经对于他们的恋情有纪念意义的东西。博物馆曾经公开向公众征集这些非常私人化的东西,本以为无人响应,但没有想到的是,人们的反响却极为热烈。

维斯蒂卡说:“分手产生的痛苦情绪常常可以激发出人们强烈的创作欲望。有些之前从未写作的人,在失恋后却可以拿起笔来进行创作。”值得一提的是,维斯蒂卡就是在与其事业合作伙伴痛苦分手后萌生了建立这样一个博物馆的想法。

在博物馆内,人们可以找到从订婚戒指到情书等各种各样的私人物品。一个参加过巴尔干战争的老兵将一条自己的假腿捐给了博物馆。这名老兵受伤后曾在战地医院里与一名护士坠入情网,但这段感情最终以分手告终。他不无伤感地说:“一条假肢甚至比一段感情的寿命更长久。”

“代孕”合法

在哈萨克斯坦,请别人“代孕”是合法的,做“代孕母亲”也是允许的。2004年,随着《公民生育权及其保障法》的生效,“代孕”取得了合法的地位。根据该法的规定,允许提供和接受“代孕”服务。目前,哈萨克斯坦全国共有7个专治不孕症的医疗中心。除从事人工授孕的业务外,医疗中心还帮助患者办理“代孕服务”。今年以来,阿拉木图已有30对夫妇成功找到了“代孕母亲”,解决了他们不能“生子”的难题。

形成市场

除了不能生育的夫妇,还有众多的年轻妻子,为了保持身材,免受生育之苦,不愿意自己生,于是“借腹生子”成了她们“两全其美”的出路。而由于市场的需求,想当“代孕母亲”的志愿者大有人在,仅在阿拉木图的一

不育夫妇达20% 数量还在逐年增多

哈萨克斯坦“代孕”服务风行

统计数据显示,哈萨克斯坦20%的已婚夫妇不能生育,而且患有不孕症的夫妇,其数量有逐年增多的趋势。尤其是男性不孕症,增长的幅度更大。这使得“代孕”服务在哈国应运而生,“代孕母亲”有了客观的消费市场。

个医疗中心,登记在册的志愿者就有300多人。

在哈萨克斯坦,“代孕母亲”被分成了不同的等级,所得的酬劳也分为好几档。最高的是城市知识女性,其次是一般城市妇女,再其次是乡村有文化的妇女,最低的是文化水平不高的乡村妇女。“代孕”报酬大约分别为5万美元、2.5万美元和1.5万美元不等。中介机构在选择“代孕母亲”时,要求是不吸烟、不喝酒、最好是生过

孩子的30多岁的已婚妇女。

问题很多

“代孕”也衍生了一系列的社会问题。由于《公民生育权及其保障法》对维护孕妇及胎儿的合法利益缺乏明确的规定,使她们的合法权益得不到应有的保护。

尤其值得关注的是,目前,在“代孕”合同中,对“代孕母亲”应享有的权利没有任何的规定,而对其

责任和义务却有详尽的规定,如:“代孕母亲”应随时注意自己的身体健康,如因“代孕母亲”怀孕期间生病等原因而影响到婴儿的健康,引起客户对出生后的孩子不满意,则客户有权拒绝接收。这样的话,“代孕母亲”不但得不到任何报酬,而且孩子很可能成为无主的“弃婴”,唯一的出路只能是交给孤儿院抚养。此外,该法对需要“代孕”服务的人,没有任何限制性规定。只要付得起代孕费,任何人都可以得到“代孕”服务,而不管是否不育症患者。

哈萨克斯坦有关专家和法律工作者强烈要求尽快修改和完善现有立法,加强对“代孕妇女”和婴儿的保护力度。王向东

保护环境振兴旅游业
西班牙净化海岸线